
Aprovada na reunião de 15/02/2011.  1 

 

 
 
 
 

 
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 46/XI/2.ª SL 

Aos vinte e cinco dias do mês de Janeiro de dois mil e onze, pelas quinze 

horas, reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala oito do Palácio de 

São Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva 

folha de presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

1. Aprovação das actas n.os 41 a 45/XI/2.ª; 

2. Apreciação do Parecer sobre a Com (2010) 584 - Comunicação da Comissão 

ao Conselho e ao Parlamento Europeu, relativa a um projecto de roteiro 

para a criação do ambiente comum de partilha da informação de vigilância 

do domínio marítimo da UE - Autor do Parecer: Deputado Joaquim Ponte 

(PSD); 

3. Apreciação da nota de admissibilidade da petição n.º 130/XI/2.ª - Solicita a 

aprovação de legislação que permita a graduação no posto de coronel dos 

tenentes-coronéis reformados do Quadro Especial de Oficiais, e nomeação 

de relator; 

4. Outros assuntos. 

 

Após o Senhor Presidente, Deputado José Luís Arnaut, declarar aberta a 

reunião, foram submetidas à votação as actas n.os 41 a 45/XI/2.ª, relativas, 

respectivamente, às reuniões havidas nos dias 20 de Dezembro e 4, 5, 11 e 18 

de Janeiro, as quais foram aprovadas por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP. 

 

De seguida usou da palavra o Senhor Deputado Joaquim Ponte (PSD) para 

apresentar o parecer sobre a Com (2010) 584 - Comunicação da Comissão ao 

Conselho e ao Parlamento Europeu, relativa a um projecto de roteiro para a 

criação do ambiente comum de partilha da informação de vigilância do 

domínio marítimo da EU, o qual mereceu os cumprimentos do Senhor 

Deputado Marques Júnior (PS). 

 

Submetido à votação, o parecer sobre a Com (2010) 584 foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP. 

 

 

Foi depois apreciada a nota de admissibilidade da petição n.º 130/XI/2.ª - 

Solicita a aprovação de legislação que permita a graduação no posto de 

coronel dos tenentes-coronéis reformados do Quadro Especial de Oficiais, e 
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nomeação de relator, subscrita por Basílio Manuel de Sousa Dias de Brito, a 

qual foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PCP. O Grupo 

Parlamentar do PSD ficou de indicar o relator. 

 

Passando ao último ponto da ordem de trabalhos, o Senhor Presidente 

recordou a realização, no dia 2 de Fevereiro, na Sala do Senado, da 

conferência «A NATO no Pós-Lisboa», que contará com a participação do 

Supreme Allied Commander Europe (SACEUR) e do Presidente da Assembleia 

Parlamentar da NATO. 

 

De seguida sugeriu a realização da visita ao Instituto Hidrográfico no dia 9 de 

Fevereiro, sujeita a confirmação. 

 

O Senhor Deputado Luís Fazenda (BE), referindo-se aos recentes 

acontecimentos na Tunísia, fez algumas considerações sobre as relações de 

Portugal com os países do Magreb, sugerindo que a Comissão acompanhasse de 

perto a situação, por exemplo através de uma audição com o Ministro da 

Defesa. 

 

Os Senhores Deputados João Rebelo (CDS-PP) e Pacheco Pereira (PSD) 

concordaram com a importância de a Comissão acompanhar a situação, 

sugerindo eventuais audições com embaixadores dos países em causa. 

O Senhor Presidente sugeriu a realização de um briefing sobre a situação com 

o Director-Geral do Serviço de Informações Estratégicas de Defesa, com o que 

os oradores antecedentes concordaram. 

O Senhor Deputado Marques Júnior (PS) fez também algumas considerações e, 

após debate da questão, houve consenso no sentido de realizar uma audição 

com o Director-Geral do SIED, com carácter de urgência. 

Foi, assim, deliberado, por consenso de todos os grupos parlamentares 

presentes, realizar esta audição na quinta-feira seguinte, dia 27 de Janeiro, 

às 9h30, sujeito à disponibilidade de agenda do SIED e à autorização do 

Senhor Presidente da Assembleia da República, dado tratar-se de um período 

reservado, nos termos regimentais, às reuniões dos grupos parlamentares. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezasseis horas, dela 

se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut)  
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Correia de Jesus 

 João Rebelo 

 João Soares 

 Joaquim Ponte 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Luís Fazenda 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Pacheco Pereira 

 Raúl de Almeida 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Eduardo Cabrita 

 Jorge Costa 

 Luís Montenegro 

 Luís Vales 

 Miranda Calha 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

 


